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Autorka předkládané bakalářské práce si vybrala originální a úzce specializované téma 
zaměřené na systém vzdělávání zdravotních sester za podpory Evropské unie. Autorka si dala 
za cíl představit roli evropských institucí ohledně definování a provádění zdravotnické 
politiky v Evropě a především zhodnotit případné změny v oblasti vzdělávání zdravotních 
sester v České republice po jejím vstupu do evropského integračního seskupení. 
 

Předkládaná bakalářská práce působí velmi kvalitním dojmem. Autorka prokázala 
značný přehled v dané problematice evidentně podložený důkladnou znalostí studované 
materie. Autorka na mnoha místech překročila rámec zadání a vhodným způsobem  zasadila 
zadané téma do širšího kontextu zdravotnictví obecně. Autorka rovněž prokázala schopnost 
řádně pracovat s bohatými, nejen internetovými, zdroji (viz. bibliografie). V neposlední řadě 
působí sympatickým dojmem odvaha vyjádřit vlastní názor na některé aspekty uvedené 
problematiky (např. uvádění výhod a nevýhod jednotlivých systémů zdravotní péče na 
stranách 12 a 13). 
 

Práce má přehlednou a promyšlenou strukturu. Vlastní text práce mimo úvod a závěr 
je rozdělen do čtyř kapitol, přičemž první kapitola věnovaná vývoji zdravotní péče v Evropě i 
ve světě představuje výchozí teoretický základ. Druhá kapitola po představení základních 
typů systémů zdravotní péče uplatňovaných na evropském kontinentu analyzuje 
zdravotnickou politiku v Evropě s důrazem na zhodnocení role různých organizací, které tuto 
sféru ovlivňují, tedy vedle samotné Evropské unie popisuje autorka vliv Rady Evropy, 
Světové zdravotnické organizace nebo Mezinárodní rady sester. Třetí kapitola pak uvozuje 
následující část, když prezentuje zdravotnické profese a jejich místo mezi tzv. regulovanými 
povoláními a možnosti, které pro příslušníky těchto profesí vyplývají ze základních 
komunitárních svobod o volném pohybu osob a služeb. Autorka se v této souvislosti zaměřuje 
zejména na úpravu uznávání kvalifikací v rámci spojené Evropy a za velmi přínosný je třeba 
považovat jednak podaný přehled směrnic regulujících tuto oblast, jednak praktické popsání 
postupu při uznávání odborných kvalifikací v České republice. Konečně závěrečná čtvrtá 
kapitola se soustředí na vlastní vzdělávání zdravotních sester v České republice a jako taková 
představuje jádro celé práce, zejména analýza zákona č. 96/2004 Sb., o nelékařských 
zdravotnických povoláních. Velmi užitečná je poslední subkapitola 4.3.4 obsahující 
komparativní přehled požadavků na vzdělání zdravotních sester ve vybraných zemích 
Evropské unie. 
 

Po obsahové stránce je práce velmi zdařilá, neboť autorka se vyvarovala závažnějších 
faktických nepřesností. Nicméně obsahuje jistá problematická tvrzení, s nimiž lze 
polemizovat (např. označení Všeobecné deklarace lidských práv OSN za „vůbec první“ 
katalog lidských práv na s.10).  
 

Rovněž po formální a jazykové stránce lze práci hodnotit pozitivně, přestože se v této 
oblasti  autorka nevyhnula drobným nedostatkům v podobě neobratných formulací (např. 
sociální a ekonomická společnost na s. 8). Na druhou stranu je třeba ocenit připojený 
trojjazyčný (česko-francouzsko-anglický) glosář. 



Výše uvedené klady práce nesnižují některé nedostatky jako jistá „mnohomluvnost“ 
autorky, která možná poněkud nadbytečně rozvíjí některé, zejména historizující, pasáže (např. 
kapitola 4.2). Rovněž lze vypozorovat určitou obtíž autorky udržet svoje myšlenky 
v dostatečně sevřeném rámci a patrné jsou i někdy trochu obtěžující didaktické snahy autorky 
(např. pasáž o založení WHO na s. 20). Během obhajoby by se proto autorka měla pokusit 
stručně shrnout základní přínosy své práce podle zadaného tématu. 
 

Celkový dojem z předkládané bakalářské práce je však jednoznačně příznivý, proto ji 
navrhuji klasifikovat známkou výborně. 
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